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Középszintű érettségi feladatsorok és megoldásaik 
Összeállította: Surányi László; dátum: 2005. november  

I. rész 

1. feladat 
Egy 20 ezer forintos nadrágot a nyárvégi kiárusításon 85%-kal olcsóbban adnak. 

Mennyibe kerül a leszállított árú nadrág? 
(2 pont) 

2. feladat 
Egy háromszög szögei úgy aránylanak egymáshoz, mint 2:6:7. Mekkorák a szögei? 

(2 pont) 
3. feladat 
Rajzoljon olyan hatpontú (egyszerű) gráfot, amelyben minden pontból három él indul ki! 

(3 pont) 
4. feladat 
Hány megoldása van a 2|x| + 1  =  �1 egyenletnek? Adjon indoklást is! 

(3 pont) 
5. feladat 
a) Összeszoroztuk a kettőnek első tíz pozitív egész kitevőjű hatványát: 2, 4, �, 1024-ig. 

Kettőnek hanyadik hatványát kaptuk? 
 (1 pont) 

b) Összeszoroztuk √3-nak első tíz pozitív egész kitevőjű hatványát. Háromnak hanyadik 
hatványát kaptuk? És 1/3-nak hanyadik hatványa ez? 

(3 pont) 
6. feladat 
A 2x2 + ax + b = 0 egyenlet két gyöke 1 és � 1/2. Számolja ki a és b értékét! 

(3 pont) 
7. feladat 
Legalább hány tanuló jár abba az osztályba, ahol a születési adatok megkérdezése nélkül is 

biztosan állíthatjuk, hogy van legalább három tanuló, akik az év ugyanazon hónapjában 
születtek? 

(2 pont) 
8. feladat 
Ha log6 3 = p, akkor log2 6 értéke az alábbi számok közül az egyikkel egyenlő. Melyikkel? 

.
1

1,
1

1),1(,1
+−

−
pp

p
p

 

(3 pont) 
9. feladat 
Minek van nagyobb valószínűsége: hogy egy szabályos hatoldalú játékkockával egyszer 

dobva hatost dobunk, vagy hogy egy szabályos érmét kétszer feldobva mindkétszer fej lesz az 
eredmény? Válaszát indokolja! 

(4 pont) 
10. feladat 
Az ABC háromszög A-ból induló súlyvonalának hossza feleakkora, mint a szemközti a 

oldal. Mekkora az A-nál fekvő szög? Válaszát indokolja! 
(4 pont) 
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II/A 

11. feladat 
Állapítsa meg az x → (1 + 3x � 4x2)1/2 függvény legbővebb értelmezési tartományát! 

(12 pont) 
12. feladat 
Egy fa a hozzávezető út egy pontjáról 25°-os szögben látszik. Tíz méterrel közelebb érve 

hozzá már 65°-os szögben látjuk. Milyen magas a fa? 
(12 pont) 

13. feladat 
Anna, Béla, Csongor, Dániel és Emma moziba mennek. A jegyeik egymás mellé szólnak. 

Hányféleképp ülhetnek le, ha Anna nem akar legbelül ülni? 
(12 pont) 

II/B 

14. feladat 
Oldja meg a következő egyenleteket: 
a) 4 2 2 0x x− − = . 

(5 pont) 
b) 2 0x x− − = . 

(5 pont) 
c) .01cossin 2 =−−− x  

(7 pont) 
15. feladat 
Az ABC háromszög két csúcsa A(3,1) és B(�1,4). Az AC oldalegyenes egyenlete x+y=4, a 

BC oldalegyenes egyenlete 2x+3y=10. 
a) Határozza meg a C csúcs koordinátáit! 

(3 pont) 
b) Számítsa ki az AB oldal hosszát! 

(3 pont) 
c) Írja fel a C-ből induló magasság egyenletét! 

(4 pont) 
d) Számítsa ki az ABC háromszög területét! 

(7 pont) 
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16. feladat 
Két városban tavaly december első tíz napjában a következőképpen alakult a hőmérséklet 

napi minimuma és maximuma: 
 

Dátum Minimum A-ban Minimum B-ben Maximum A-ban Maximum B-ben 
Dec. 1 �8 C° �5 C° �1 C° +2 C° 
Dec. 2 �7 C° �3 C° �1 C° +4 C° 
Dec. 3 �8 C° �1 C° 0 C° +5 C° 
Dec. 4 �6 C° 0 C° +2 C° +3 C° 
Dec. 5 �1 C° �3 C° +5 C° 0 C° 
Dec. 6 0 C° �2 C° +7 C° +2 C° 
Dec. 7 +2 C° �4 C° +8 C° 0 C° 
Dec. 8 +5 C° �3 C° +9 C° +2 C° 
Dec. 9 +1 C° �6 C° +5 C° �1 C° 
Dec. 10 �1 C° �8 C° +4 C° �2 C° 

 
a) Állapítsa meg, hogy melyik városban volt magasabb a napi maximális hőmérséklet 

átlaga e tíz napban és melyik városban volt alacsonyabb a napi minimális hőmérséklet. 
5 pont 

b) Állapítsa meg, milyen relatív gyakorisággal volt fagypont fölött a teljes napi 
hőmérséklet A városban és B városban. 

4 pont 
c) Állapítsa meg, hogy melyik városban volt gyakrabban fagypont alatt a teljes napi 

hőmérséklet. 
3 pont 

d) Ábrázolja diagrammal, hogy melyik városban hányszor volt a hőmérséklet maximuma 
�5 C° alatt, �5 C° fölött, de fagypont alatt, 0 C° és 5 C° között (a két szélső értéket is 
beleértve) és 5°-nál magasabb. 

5 pont 


